

2022年2月28日 星期一
农历壬寅年 正月廿八

晉江經濟報

菲律賓版
第3276期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail: jib419@yahoo.cn

6家晉江籍企業入選港股100強榜單

晉江經濟訊

主辦/《晉江商人》雜誌

本報訊(記者 柯雅雅)近日, 港股100強研究中心發布第九屆港股100強榜單, 其中包括1個主榜、16個子榜。安踏體育、恆安國際、寶龍地產等3家晉江籍企業入選“綜合實力100強”, 寶龍地產、天虹紡織、寶龍商業、特步國際等4家晉江籍企業上榜子榜。

實力100強”從營業額、總市值、稅後淨利潤、淨資產收益率及總回報率等五大維度, 評選港股綜合實力強勁的企業。業內人士分析, 營業額、稅後淨利潤代表了一個企業整體的規模, 而淨資產收益率與總回報率又體現了一個企業的成長潛力與成長韌性。一個好企業, 這些“內功”是根本。至於總市值, 就是企業“內功”在投資市場上的實際體現, “內功”修煉得如何, 市場說了算。

今年1月19日, 安踏體育發布盈利預告公告, 預期2021

年的公司股東應占溢利將增長不少於35%。在2020年, 安踏體育的股東應占溢利達57.6億元(人民幣, 下同)。

恆安國際2021年上半年業績公告顯示, 去年上半年, 恆安集團營業收入達99.74億元, 毛利39.31億元, 經營利潤25.41億元; 寶龍地產2021年上半年實現營業收入207.3億元, 歸母核心淨利潤25.5億元, 業績持續高速增長, 盈利能力保持良好。

在子榜單上, 天虹紡織入選“中型企業50強(綜合實

力)”, 寶龍地產獲得“最具投資價值獎”, 寶龍商業榮獲“新股30強”稱號和“新股最具增長動力獎”, 特步國際獲得“港股通50強”稱號。

根據榜單整體來看, 入選本屆“綜合實力100強”榜單的企業平均營業收入提升至3137.94億港元, 同比提升32.80%; 稅後淨利潤方面, 入選企業平均淨利潤為376.88億港元, 較上屆提升15.19%。而在本屆“綜合實力100強”上榜企業中, 騰訊控股、阿裏巴巴-SW、工商銀行榮膺前三名。

高新技術企業國家備案名單 晉江203家企業入圍

本報訊(記者 柯雅雅)近日, 全國高新技術企業認定管理工作領導小組辦公室發布2021年福建省第一批、第二批高新技術企業國家備案名單, 晉江203家企業入圍。

記者從晉江市科學技術局了解到, 此次認定後晉江高企有效數達405家, 占泉州總量1/4, 同比增長60.7%, 兩年翻了近兩番。高新技術產業產值達1659.7億元(人民幣, 下同), 占規上工業產值比重達24%, 同比提升1.9個百分點。

據悉, 去年以來, 晉江篩選1200家企業建立高企培育庫, 按照“科技型中小企業—科技小巨人企業—省高培育庫入庫企業—國家級高新技術企業”的發展梯次, 構建以高企為核心的企業成長鏈條。同時, 建立“科技部門+專家+專業機構”聯動機制, 採取專場培訓、實地走訪、一對一輔導等方式跟進高企申報全過程。

同時, 晉江出臺高企獎勵疊加政策, 被認定為高新技術企業, 可疊加享受資金獎勵、稅收減免、科技項目傾斜、金融信貸優惠、人才自主認定等系列政策, 進一步凸顯高企含金量, 引導一批企業加快轉型為高新技術企業。據了解, 2021年累計兌現各級惠企政策資金1.3億元, 推動270家企業享受研發費用加計扣除金額10.2億元, 同比增長29.1%。

2022年度河長制實施項目114個 年度計劃投資超4.05億元

本報訊(記者 蔡斯洵)24日, 記者從晉江市河長辦獲悉, 2022年度河長制項目實施計劃已正式印發。今年, 晉江市河長制工作計劃實施項目114個, 年度計劃投資4.05億元人民幣, 儲備項目15個。

據了解, 114個項目中, 建設類項目89個, 包括河道整治項目、攔污截污項目、農村生活污水項目、清淤疏浚項目、流域景觀項目及水庫山塘、江海堤防、灌區工程項目; 管理類項目25個, 包括河道保潔項目、河道綠化及附屬設施管護項目、水庫山塘日常管護項目。此外, 還有儲備項目15個, 項目儲備庫實行調整制度, 待實施條件成熟的儲備項目, 建設單位可以向晉江市河長辦申請調整為年度項目。

晉江市女企業家聯誼會 舉行新春慈善公益活動 認養古樹 傳遞愛綠護綠意識

本報訊(記者 許洋洋)春暖花開, 一樹芳華。25日, 晉江市女企業家聯誼會舉行2022年新春慈善公益活動。中國婦女報駐福建站站長吳軍華, 晉江市婦聯黨組書記、主席許清心, 晉江市婦聯黨組成員、副主席丁玉梅, 晉江市林業和園林綠化局黨組成員、副局長黃志向, 晉江市女企業家聯誼會會長陳省奎等參加活動。

活動現場首先舉行了古樹認養儀式。據悉, 目前晉江共有古樹名木228株, 分布于晉江各個鎮街。“這次活動不僅有利於保護晉江古樹資源, 還能培養社會公眾愛綠護綠的環保意識。”陳省奎表示, 晉江市女企業家聯誼會在全市發起古樹認養活動, 得到了女企業家們的積極響應, 共計認養古樹15棵, 累計認養費用7.5萬元人民幣。

值得一提的是, 活動還設有愛心義賣區, 現場人流攢動, 大家紛紛獻出自己的愛心。據悉, 此次愛心義賣共收到包含鞋服、母嬰用品、生活用品等26個姐妹單位提供的義賣商品。陳省奎告訴記者, 活動得到了多位姐妹的愛心資助, 義賣所得款將統一捐贈於慈善機構。“我們將繼續發揮女企業家聯誼會作用, 始終倡導新風、奉獻社會, 做文明風尚的踐行者, 為推動晉江社會經濟發展出一分力。”

活動現場還準備了宮廷團扇DIY、壓花臺燈等手作沙龍, 進一步加強女企業家姐妹們的溝通交流。

內坑深圳一村民喜事新辦 捐資20萬元助教敬老

本報訊(記者 黃偉強)25日, 晉江內坑鎮深圳村愛心村民謝榮周、施鴻兒伉儷在愛子滿月之際, 積極響應政府疫情防控要求和移風易俗號召, 簡辦滿月宴, 捐款20萬元(人民幣, 下同)用於支持家鄉的慈善教育事業。

據悉, 此次謝榮周、施鴻兒伉儷捐贈20萬元善款, 其中, 10萬元捐贈給內坑鎮教育發展促進會, 10萬元捐贈給深圳村老年協會。

“希望有更多愛心人士一起來推動鄉村教育發展, 讓優質的教育資源留在鄉村, 助力家鄉新農村建設。”謝榮周表示, 助教敬老, 讓喜事更有意義。

上海六院福建醫院(晉江市醫院) 啓動創建“三甲”

本報訊(記者 李玲玲 董嚴軍)24日上午, 上海市第六人民醫院福建醫院(晉江市醫院)創建三級甲等醫院啓動儀式隆重舉行, 標志著該院正式吹響了創建“三甲”衝鋒號。據悉, 三級甲等是醫院功能、技術水平、服務水平等達到中國最高級別的標志。

近年來, 晉江市醫院在市委、市政府以及上級主管部門的有力領導下, 主動對接上海六院、樹蘭醫療集團等高端醫療資源, 借力借勢, 全面提升醫療水平和服務質量, 醫院品牌形象大幅提升, 醫院發展進入快車道, 群眾就醫獲得感持續增強。

2021年, 上海六院福建醫院成功落地晉江, 成為國家區域醫療中心建設試點唯一落地縣域的醫院。據統計, 2021年, 晉江市醫院就醫患者對外轉診下降26.94%, 泉州市域外就診人數同比增長近2倍, 國內境外人員就診人數同比增長近3倍。2021年12月, 在安踏集團和敏基金會20億元人民幣的愛心資助下, 上海市第六人民醫院福建醫院晉東院區正式簽約并啓動建設。未來三年, 上海六院福建醫院將建成逾2500張床位、由羅裳院區和晉東院區組成的一體兩翼、協同發展的現代化大型綜合性醫院。

“預計在今年底醫院將迎來三級甲等醫院的評審, 這是成為國家區域醫療中心的基本起點。”上海市第六人民醫院福建醫院黨委負責人王建波在啓動儀式上表示, 創建“三甲”醫院, 是引領醫院走向規範化、標準化和科學化管理的新航標, 也是推進國家區域醫療中心建設的“加速器”。全體幹部職工要從思想上和行動上無條件服從指揮, 保質保量完成各項迎評工作, 確保高水平通過三級甲等綜合醫院評審, 為“晉江經驗”20周年獻禮。



晉江第七實驗小學崇武校區建設進入收尾階段 高顏值亮相 秋季迎新生

本報訊(記者 曾舟萍 陳巧玲)25日, 位于晉江市池店鎮的晉江第七實驗小學崇武校區內, 高大的教學樓映入眼簾, 高顏值的校園一派新氣象, 多名工人正在清理操場, 為最後的收尾工作做準備。

自2020年5月啓動建設以來, 崇武校區的建設進度備受關注。25日, 記者從該工程處了解到, 學校建設已進入最後的收尾階段, 確保今年秋季正式投用。“目前, 所有建築的內外裝修都已完成, 室外部分就剩下操場的後期收尾。”項目建設

方表示, “根據工期, 崇武校區項目預計今年4月完工驗收并交付。”

據悉, 崇武校區總投資超8000萬元人民幣, 總用地面積18678平方米, 設計總建築面積約21789.44平方米, 由教學綜合樓、教師宿舍樓、地下室等組成, 擬設24個班, 是一所高標準建設的學校。

當天, 記者進入已完工的建築內, 發現多棟建築均有連廊連接, 將原本分散獨立的功能連接在一起。“整個學校有機排布, 創造可供學生集散的廣場

空間、適宜學生休憩的庭院靜謐空間, 可以說把學校的功能利用最大化。”崇武校區項目相關負責人介紹。

據悉, 近幾年, 池店鎮高度重視教育投入, 不斷加快教育配套設施建設, 努力滿足居民“上好學”的需求。此次即將完工的崇武校區, 將與崇文、崇德、崇法三個校區, 共同組成晉江市第七實驗小學, 并採用教育集團化辦學, 採取集團師資流動、管理和文化共育、課程共享等方式, 推進教研流動。

梅嶺三光天社區重組舞龍隊

300多年“非遺”文化再傳承

本報訊(記者 賴自煌)金龍狂舞、雙龍抱珠、單龍舞龍……近日, 在晉江梅嶺街道三光天社區錦塘雅苑小區中庭, 重新籌建中的三光天舞龍隊正加緊操練, 備戰全國舞龍大賽。

據介紹, 三光天舞龍(半肚龍)起源于清朝康熙年間, 是一項融合了傳統游藝和武術的體育活動, 最初作為祭祀活動表演, 後來演變為競技項目, 傳承至今已有300多年歷史。2016年, 三光天舞龍入選第五批晉江市級非物質文化遺產, 今年42歲的洪錦雄是主要傳承人。

“我們的龍文化至今已傳承六代人, 早年間幾乎家家戶

戶都會舞龍, 村裏的舞龍隊也曾代表福建參加全國比賽, 并獲得不少榮譽。”洪錦雄說, 2002年起, 隨着經濟社會的發展, 村舞龍隊的不少成員為了生計外出經商, 舞龍傳承也因此轉入校園。

洪錦雄表示, 近些年, 雖然三光天社區龍文化在晉江平山實驗小學得到了很好的傳承和發揚, 校園舞龍項目不僅在全國各級賽事中屢獲佳績, 還入選“全國中華優秀文化傳承學校”名單。但不少厝邊提起村裏的舞龍隊, 惋惜之情溢于言表。

去年年底, 為了更好地推動三光天社區龍文化的傳承,



也為了留住老一輩舞龍人的那份鄉愁, 洪錦雄和洪永進、莊仲明提出了重組錦塘舞龍隊的想法, 得到了社區居民的一致支

持。如今, 籌備中的三光天社區舞龍隊已集結起了老中青三代舞龍人, 年齡最小的十幾歲, 最大的60多歲。